
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

       Θεσσαλονίκη, 16/10/2023 
 
Του:  Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Υγείας 
  Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 
  Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
  Τον κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 
  Τον κ. Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 
 
ΘΕΜΑ: «Καταγγελία των εργαζομένων του ΓΝΝ Κιλκίς για τη στατική 

επάρκεια του κτιρίου των Διοικητικών Υπηρεσιών» 
 
Κύριοι Υπουργοί, 
 
Τα σοβαρά κτιριακά προβλήματα του Νοσοκομείου Κιλκίς καταγγέλλουν οι 
εργαζόμενοι σε αυτό, καθώς, παρά τους κινδύνους που ελλοχεύουν, δεν έτυχαν 
της δέουσας προσοχής από τις εκάστοτε Διευθύνσεις του Νοσοκομείου. Παρότι 
υπάρχει μελέτη στατικής επάρκειας του κτιρίου των Διοικητικών υπηρεσιών 
από την 04/11/2016 ((αριθμ. συμβ. 98/04-11-2016), σύμφωνα την οποία και 
προτείνονται άμεσα μέτρα αποκατάστασης του προβλήματος, δεν υπήρξε 
καμία παρέμβαση προς επίλυση του ζητήματος έως σήμερα. Όπως προέκυψε 
από τη μελέτη, οι βλάβες στο δάπεδο και στις τοιχοπληρώσεις του ισογείου 
οφείλονται στην υποχώρηση της εσωτερικής επίχωσης επί της οποίας ήταν 
απλά εδραζόμενο, μη δυνάμενου να φέρει τα φορτία λειτουργείας του και αυτά 
των τοιχοπληρώσεων μετά τη δημιουργία κενού λόγω καθίζησης των 
επιχώσεων. Προτάθηκε, επί των διαπιστώσεων, σειρά παρεμβάσεων προς 
αποκατάσταση, επισκευή και ενίσχυση των ζημιών. Επιπλέον, η Υπηρεσία 
Δόμησης του Δήμου Κιλκίς με έγγραφό της από την 31-10-2018, το οποίο 
κοινοποίησε στην Εισαγγελία Πρωτοδικών Κιλκίς, επισημαίνει μεταξύ άλλων ότι 
απαιτούνται άμεσες ενέργειες αποκατάστασης των βλαβών που επιβάλλονται 
να γίνουν άμεσα και λόγω της υψηλής σεισμικότητας της περιοχής που επιτείνει 
την αναγκαιότητα των προτεινόμενων παρεμβάσεων. Έκτοτε και με την 
παρέλευση 4 ετών διαπιστώθηκαν περαιτέρω επιβαρύνσεις στη στατική 
επάρκεια του κτιρίου των Διοικητικών Υπηρεσιών, όπως η επιδείνωση των 
ρηγματώσεων σε δομικά στοιχεία, στο κλιμακοστάσιο και στις πλάκες δαπέδου 
του ισογείου και πολλές άλλες σοβαρές επιβαρύνσεις που αναφέρονται 
εκτενώς στην απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου (Πρακτικό υπ’ αριθμ. 
39ης/07-09-2021 Απόφασης). Οι εργαζόμενοι σε πρόσφατες καταγγελίες τους 
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αναφέρουν ότι λόγω της παλαιότητας και της διάβρωσης των κτιρίων, 
παρατηρείται πτώση σοβάδων στα μπαλκόνια της Α΄ πτέρυγας (κατασκευής 
1935), καθώς και σε θαλάμους ασθενών περιοδικά, ενώ ίδια φαινόμενα, 
μικρότερης κλίμακας παρατηρούνται και στην Β΄ πτέρυγα (κατασκευής 1952). 
Πέραν όμως των καταγγελιών, για τη στατική επάρκεια του κτιρίου των 
Διοικητικών Υπηρεσιών θα πρέπει να σας υπενθυμίσουμε, όπως σας 
αναφέραμε και σε προηγούμενη ερώτηση για το Νοσοκομείο Κιλκίς, ότι οι 
εργαζόμενοι διαμαρτύρονται και για το γεγονός ότι το Νοσοκομείο Κιλκίς δε 
διαθέτει Πιστοποιητικό Ενεργητικής Πυροπροστασίας για το σύνολο των 
κτιριακών του εγκαταστάσεων από το έτος 2018, κάτι που προφανώς αποτελεί 
έναν ακόμη λόγο που καθιστά τους χώρους του Νοσοκομείου Κιλκίς 
επικίνδυνους και ακατάλληλους για την ασφάλεια και την υγεία των 
εργαζομένων και των ασθενών που νοσηλεύονται. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να 
αποκατασταθούν οι βλάβες στο κτίριο των Διοικητικών Υπηρεσιών, ώστε αυτό 
να καταστεί ασφαλές τόσο για τους εργαζόμενους στο τμήμα όσο και για τους 
επισκέπτες – ασθενείς που το επισκέπτονται προς διεκπεραίωση των 
υποθέσεών τους; 
 
2. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε προς αποκατάσταση των ζημιών 
στα υπόλοιπα κτίρια του νοσοκομείου και δη στα μπαλκόνια και στους 
θαλάμους της Α΄ και Β΄ πτέρυγας, όπου σημειώνονται, σύμφωνα με τα 
προγραφόμενα, πτώσεις σοβάδων που απειλούν τη σωματική ακεραιότητα και 
υγεία του προσωπικού, των νοσηλευόμενων και των επισκεπτών τους; 
 
3. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, ώστε το Νοσοκομείο να 
αποκτήσει Πιστοποιητικό Ενεργητικής Πυροπροστασίας για το σύνολο των 
κτιριακών εγκαταστάσεων του νοσοκομείου, που θα το καθιστά ασφαλές από 
επικείμενη πυρκαγιά; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 




